
 

 

 

 

 

 

Ata da 19ª Sessão Ordinária, do 4º Período 

Legislativo, da 4ª Sessão Legislativa, da 4ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos dois dias do mês de julho do ano de dois mil e doze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, Aloísio Marcelino de Souza, Antonio Alves da 

Costa, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de Santana Silva, Lauri Gomes 

de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério Leite Lima e Silvio José da 

Silva. Sob a Presidência do Vereador Luis Carlos de Melo que declarou: 

“De acordo com a Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei 

Orgânica de nosso Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos 

trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. 

Na sequência solicitou ao 1º secretario que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos vereadores, que no momento fazendo uso da 

palavra o vereador Jocimar de Santana Silva, boa noite senhores vereadores 

quero aqui cumprimentar os nossos companheiros e amigos, Peteá, Claudio 

e demais obrigado pela presença, quero aqui deixar meus sentimentos a 

família do Ronaldo pela tragédia acontecida em sua família quero deixar 

meu sentimento a família, ele era meu amigo há muito tempo aqui, 

morador desse município há muito tempo, deixo aqui meus sentimentos a 

família, é só isso muito obrigada. Com a palavra o vereador Silvio José da 

Silva, cumprimento aqui presidente vossa excelência, nobres vereadores, os 

futuros candidatos a vereador também, quero dar boas vindas a funcionária 

da Casa de volta das férias por nos ajudar sempre, cumprimento os 

funcionários da Casa, aproveitar que o coordenador de obras está aqui para 

fazer uma cobrança, esta semana o pessoal do bairro Bela Vista, tem aquela 

rua que atravessa em frente o colégio do Bela Vista, a enxurrada da chuva  

cavou buraco que está aparecendo até as raízes dos arvores, esta semana 

um vizinho pediu que eu falasse com o secretário de obra para que  

resolvesse esta  situação, a gente cobra do representante do prefeito pra 

fazer, mas como você está aqui, faço esta cobrança diretamente a sua 

pessoa para que você possa resolver este problema lá, que leve ao 

conhecimento do Ferrugem para que possa resolver em frente o colégio do  



 

 

 

 

 

 

Bela Vista, quero deixar também o meu pesar a família do Paulo Matié que 

perdeu seu filho, jovem uma pessoa que eu conhecia  há uns dez ou doze 

anos atrás sempre trabalhando e lutando para o desenvolvimento e sustento 

da sua família  é lamentável a gente ver  ceifada a vida de um jovem assim 

tão de repente, deixo aqui meu pesar a família. Com a palavra o vereador 

Rogério Leite Lima, boa noite presidente, boa noite vereadores, Peteá, 

Claudio e a todos os presentes, eu quero aproveitar que o Claudio está aqui 

também eu me lembrei também que ali abaixo da Navarro tem aqueles 

comércios ali, o pessoal estava reclamando esses dias que tem uma valeta 

ali também, acho que você deve ter conhecimento, eu sei que você e o 

Ferrugem trabalham meio de parceria e agora que acabou o asfalto acho 

que vai ser mais fácil atender este pessoal, então deixo esta cobrança a 

você, pra ver se tem jeito de jogar um cascalho ali, esparramar, o pessoal 

pediu então se for possível quando vocês tiverem tempo de dar uma 

passada lá e dar uma olhada pra resolver a situação do pessoal lá, quero 

também deixar meus sentimentos a família Matié pela perda do nosso 

amigo Ronaldo, acho que quase todos aqui conhecem aquela família e a 

gente sabe que foi acidente eu não tenho certeza do que aconteceu, então é 

uma coisa inesperada que pode acontecer na vida de qualquer um de nós, 

obrigado presidente. Com a palavra o presidente Luis Carlos de Melo, 

também quero aqui deixar o meu pesar a família do  Paulo Matié pela perda 

do seu filho e dizer a ele que desejo que Deus conforte o coração da sua 

família. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, 

passamos à ordem do dia. Solicito ao 1º secretário que informe o quorum 

presente e o mesmo informou que estavam presente nove vereadores. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 044/2012, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de iluminar o campo de futebol 

sete do Bairro Bela Vista, de autoria dos vereadores Lauri Gomes de 

Oliveira, Ezequiel Raimundo Pereira e Adriano Aparecido Silva dos 

Santos. Em seguida o presidente coloca em discussão a Indicação nº 

044/2012, que no momento fazendo uso da palavra o vereador Lauri 

Gomes de Oliveira, boa noite nobres vereadores, presidente, funcionários 

da Casa, Claudio, Peteá, Michel, Monica, sejam bem vindos a esta Casa, eu 

venho a tribuna para defender esta matéria que é uma indicação que temos 

a tempo, mas que estamos necessitando que o povo do Bela Vista tenha o  



 

 

 

 

 

 

privilégio de praticar esporte numa quadra iluminada, quando eu falo em 

iluminação de quadra de campo, eu sempre  me refiro a nós com uma idade  

de quarenta anos que precisamos nos exercitar a noite, precisamos olhar 

para a  comunidade do Bela Vista e espero que o nosso prefeito faça esta 

iluminação o quanto antes possível, obrigada. Com a palavra o vereador 

Silvio, gostaria de parabenizar o Pastor Lauri pela indicação pela qual eu 

sei a importância da iluminação desse campinho até porque nem todas 

pessoas que ali residem tem veículo para vir na quadra aqui do centro do 

futebol para participar aqui no campo do Tio Teco, meu piá mesmo é um 

moleque que gosta muito de praticar o esporte e agora a noite tive que 

trazer ele no salão na quadra pra poder brincar, várias outras pessoas que 

residem no Bela Vista, quem tem veículo tudo bem, mas quem não tem 

vem de bicicleta, outros de carona e com a iluminação do campo do bairro 

facilita as pessoas de idade praticar um esporte e muitas vezes as pessoas 

querem participar mas não tem como ir até a quadra para poder participar 

do futebol, conheço muitas pessoas que querem participar mas não vão 

porque o único tempo disponível seria a noite e no bairro Bela Vista não 

tem nenhum campo iluminado para atender esta demanda, então parabéns 

pela indicação tem total apoio vamos ver se o prefeito disponibiliza e venha 

realizar mais este sonho do pessoal do Bela Vista. Com a palavra o 

presidente Luis, já que estamos falando de esporte aqui quero solicitar do 

representante do prefeito para saber como é que ficou a construção da 

quadra da verba liberada pelo Zé Domingos, se está em andamento, está? 

Muito obrigado. Com a palavra o vereador Rogério, também venho dar 

meu apoio a matéria e dizer a secretária de educação e desporto e 

juntamente com o executivo pra ver se tem como colocar, na verdade  

naquele campo deve ser feita uma revisão nele, eu já fui lá algumas vezes 

dar uma  olhada e na época da chuva empossa água no canto ficam aquelas 

poças de água já na  época da chuva  fica muito complicado e o pessoal já 

nem pode brincar por causa da água, teria que fazer uma  revisão colocando 

terra ou fazendo um sistema de drenagem também porque no Bela Vista 

não tem nenhum campo e compra grama e colocar o tapete, não vai ficar 

muito caro, aproveitar que o Pastor Lauri pediu a iluminação já fica bem 

feito, tem meu apoio na matéria, obrigado. Coloco em única votação a 

Indicação nº 044/2012, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito ao 1º 

secretário que efetue a leitura da Indicação nº 048/2012, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor Antonio  



 

 

 

 

 

 

Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as 

devidas providências no sentido de sinalizar as ruas no Bairro Bela Vista, 

de autoria do vereador Lauri Gomes de Oliveira. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 048/2012, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Lauri, o chefe do DETRAN está aqui, mas eu 

acredito que na estrada de chão dá direito a ter preferencial, não dá, ele se 

licenciou já, mas acredito que na estrada de chão a preferência é de quem 

vem da direita, mas ali não dá pra entender nada ali tem que parar todos 

houve um acidente com o Márcio uma época e eu cheguei logo e a briga 

estava feita porque dada um achava que estava na preferencial, eu fiquei 

pensando que se tem uma placa já tem um condenado a pagar, se os dois 

tivessem parado não teria dado acidente,então por isso a gente pede essas 

placas  inclusive tem algumas na garagem que daria pra adiantar e colocar e 

quero agradecer vocês por entender a indicação e por não mais fazer uso da 

tribuna nesta noite desejo boa noite aos companheiros e amigo que aqui 

estão nos prestigiando, obrigado. Com a palavra o vereador Silvio, 

retornando a esta tribuna venho parabenizar esta indicação e nós estamos 

com um problema solucionado há poucos dias que é uma questão de placa, 

eu acho que vai ser a mesma situação dessas aí, tinha uma placa lá no Bela 

Vista que enfeitava tudo quem passava lá tinha até medo de voltar uma  

placa bem feia mas logo resolveram o problema, eu acho que com esta 

sinalização vai ter que ser tomado o mesmo procedimento, pegar um fundo 

de latão bem velho e enferrujado e escrever “Pare” daí o responsável fica 

com  vergonha vai lá e põe uma placa porque desde os primeiro ano que eu 

venho a essa tribuna eu cobro a sinalização no bairro pois não tem 

sinalização nenhuma, não é só esse o problema do bairro falta sinalização, 

nome das ruas escrito nos postes, foi tudo requerido e indicado e não foi 

solucionado, então a gente vê que é um lugar que tem muita criança e onde 

circulam muito para lá e para cá e não tem um lugar adequado, deixo aqui 

minha indignação porque quanto vale uma vida se hoje você pegar e 

colocar  dois ou três mil reais resolve o problema do Bela Vista, resolve de 

uma vez por todas e a gente vê quantas pessoas que correm o risco de ser 

atropelado por falta de sinalização por isso eu fico indignado pois são três 

anos consecutivos fazendo a mesma indicação e vai passando o período 

eleitoral e não foi resolvido o problema, espero que o representante do 

prefeito que é autoridade máxima desse município possa tomar uma 

iniciativa e resolver o problema do Bairro Bela Vista, obrigado. Com a  



 

 

 

 

 

 

palavra o presidente Luis, na verdade em todos os cantos nós encontramos 

deficiência na parte de sinalização e temos que tomar uma providencia, esta 

semana estávamos em Sinop e conversei com o presidente do DETRAN e 

ele sinalizou que estão atendendo os municípios na medida do possível mas  

pediu que fizéssemos esse pedido aos deputados pois toma grandeza 

perante o órgão então vamos pedir aos vereadores e que cada um faça um 

ofício ao seu deputado  pedindo esta sinalização e assim a gente cria uma 

força perante o presidente do DETRAN para estar solucionando esta 

questão. Com a palavra o vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite senhor presidente, senhores vereadores e público aqui presente, 

eu também faço minhas as palavras do vereador Silvio pela indignação não 

só com o Bela Vista, mas com todos os pontos que não tem sinalização, 

mas é necessário que se diga, o vereador lembrou bem o prefeito é o chefe 

do executivo e ele deve cobrar também, mas esta é uma parceria do 

Governo do Estado, até porque o IPVA e essas coisas são do Estado, mas é 

necessário que se diga também que Mato Grosso nunca cresceu tanto você 

pega por exemplo Sinop, nós saímos de quatro anos atrás de cem mil 

habitantes para cento e cinquenta mil ou mais, então os municípios vem 

crescendo e muito e o governo do Estado gastando muito, e alguns 

municípios, inclusive foram parceiros do governador da ultima eleição, 

hoje ficam falando mal do governador, nós não podemos falar, esse 

governo que aí está deu pra Feliz Natal duas caçambas, retro escavadeira 

PC, mais quinze mil litros de óleo no primeiro mês que ele estava lá, depois 

deu mais quinze mil fez o convenio do asfalto daqui pra Vera, temos vários 

convênios aqui pra dentro do município e tem mais asfalto para ser feito, 

dessa quadra que está saindo no Bela Vista agora, esse governador tem 

feito e muito por Feliz Natal, eu não votei nele, alguns dos senhores aqui 

votaram e nós temos que saber medir as críticas, não é porque ele é meu 

adversário político que vou ser leviano de vir aqui e criticar o governador, 

só que é necessário deixar bem claro também senhor presidente que o ex 

governador que estava lá antes dele, no dia em que saiu assinou um decreto 

reduzindo em vinte e cinco por cento o orçamento do Estado e deixou 

professor com salário defasado, gente da SEMA com salário defasado, no 

dia que o Silval assumiu todo mundo entrou em greve no Estado, Polícia 

Militar, Polícia Civíl, servidores não sei do que e o Silval tem feito, é como 

eu já falei esse asfalto nosso daqui até o Tartaruga que era pra ser até na 

Vera, vamos parar porque o próximo prefeito ou que seja esse nos  



 

 

 

 

 

 

próximos quatro anos, faça a parte dele para que nós possamos estar 

interligados a BR pelo asfalto, mas o Silval tem cumprido as duras penas 

porque a conta está grande pra ele pagar estão cumprindo obrigação que foi 

o Blairo que deixou, então eu quero cobrar sim, como o senhor disse, nós 

temos que fazer indicação aos deputados para cobrar para que eles 

consigam esses recursos pra nós, mas temos que saber que esse governo 

tem pagado conta que nem é dele e tem cumprido os compromissos, as 

vezes não tudo como o pessoal gostaria mas ele tem feito, em primeiro 

quero parabenizar o Silval pela seriedade e austeridade com que ele vem 

mantendo o governo dele, não é espetaculoso como o outro governador que 

aí tinha, cheio de subir em palanque botar a mão dele em tudo, mas ele tem 

feito e eu quero agradecer e cobrar, vamos cobrar junto para que continue a 

acontecer as coisas devagar mas está acontecendo, muito obrigado 

presidente. Com a palavra o presidente Luis, quero agradecer a sua fala ao 

governador do Estado, como citou o Adriano, vem fazendo muito pelo 

nosso Estado, apesar de ser muito criticado, pegou uma batata quente na 

mão logo na entrada que foi essa Copa do Mundo mas vem cumprindo com 

seus compromissos na medida do possível, é uma pessoa humilde e sincera 

que admiro muito, faço minhas as suas palavras vereador a esse governador 

que está aí, e eu acredito muito no governo dele até o final. Coloco em 

única votação a Indicação nº 048/2012, sendo a mesma aprovada por todos. 

Solicito ao 1º secretário que efetue a leitura da Indicação nº 088/2112, para 

que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor 

Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação para que sejam 

tomadas as devidas providências no sentido de fazer uma pequena mudança 

na cozinha do PSF III, de autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, 

Antonio Alves da Costa, Silvio José da Silva, Jocimar de Santana Silva, 

Rogério Leite Lima e Aloísio Marcelino de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 088/2012, nesse momento o vice 

presidente Silvio assume a sessão para que o presidente Luis faça uso da 

tribuna. Com a palavra o vereador Luis, fazendo uso dessa tribuna quero 

pedir aos nobres colegas apoio a esta matéria, pois tivemos lá visitando a 

localidade e nos deparamos com esta deficiência dentro daquele posto, 

assim como várias outras que acontecem em nosso município, eu não sei 

por que as falhas dos engenheiros que projetam as nossas construções e 

acabam cometendo alguns errinhos e temos que estar corrigindo com o 

passar do tempo, já corrigiu a cobertura na frente pra atender o pessoal que  



 

 

 

 

 

 

chega, mas ficou difícil ali, aquela cozinha ficou num lugar meio 

impróprio, na frente junto a sala de curativo de frente com a recepção, 

então para o pessoal que trabalha ali ficou desconfortável pra tomar um 

café então nós temos que dar sustentação aos nossos funcionários para que 

eles venham desenvolver um bom trabalho e atender melhor a nossa 

comunidade, espero que possamos obter êxito nessa matéria e que o 

prefeito venha mais uma vez atender esta necessidade e atender os 

funcionários desse município, obrigado. Com a palavra o presidente Silvio, 

muito bem vereador este é o nosso objetivo observar para que as coisas 

aconteçam certas, fazer melhorias para o município. Com a palavra o 

vereador Adriano, senhor presidente retornando a tribuna primeiro eu quero 

parabenizar a bancada pela indicação e dizer que a posição da cozinha é 

meio atravessada lá, a impressão que se tem é que hoje em dia tem um tal 

de arquiteto, com todo respeito se existe algum arquiteto por aí, fiquei 

sabendo que arquiteto nem é homem o bastante para fazer  engenharia nem 

é enrustido o bastante para fazer decoração, vai fazer arquitetura  eu sou do 

tempo que o pessoal fazia barracão e dividia as salas como tinha de ser, 

quadrado mesmo, hoje é muito cheio de dori dori as coisas, tem entradinha 

e dobradinha aqui,  põe meio metro de um lado mais quinze centímetros de 

outro, é assim, aí fica uma construção daquele tamanho com os espaços, 

você entra lá dentro dá a impressão que você está entrando numa caixa de 

fósforo, num sei , enfim, tomara que seja feito isso aí e que na próxima nós 

possamos bolar e mandar fazer quadrado depois divide e está tudo certo, 

porque esses trem cheio de frescura não ta com nada senhor presidente. 

Com a palavra o presidente, é verdade nós temos que procurar nos adequar 

e fazer as construções dentro das necessidades que atendam a população. 

Com a palavra o vereador Rogério, quero deixar meu apoio pela sua idéia, 

você que visitou lá e viu que tem que ser mudado e também quero deixar 

aqui meu agradecimento, quebrando o protocolo, agradecer a secretária de 

saúde e o executivo por ter nos atendido também naquela cobertura que 

acho que foi uma das primeiras cobranças que eu fiz logo que foi 

construído, o Adriano acho que também fez uma indicação, foi uma 

preocupação de todos os vereadores então novamente agradeço a secretária 

de saúde e o executivo por ter cobrado também, obrigado. Coloco em única 

votação a Indicação nº 088/2012, sendo a mesma aprovada por todos. E por 

não haver mais nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a 

todos e que se façam presentes mais vezes nesta Casa de Leis. E eu lavrei a  



 

 

 

 

 

 

presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente 

e demais vereadores. 


